1èreL
Pondichery 2002
exercice 1 : 12 points


Un journal, vendu exclusivement sur abonnement, possède 25 000 abonnés au début de l’année 2000.
Le service des abonnements estime que, d’une année sur l’autre, d’une part, 80% des lecteurs renouvellent leur abonnement et, d’autre part, qu’il y aura 20 000 nouveaux abonnés.

On note 0 l’année de référence 2000. Les années suivantes sont notées 1, 2, …

1°) Dans le tableau ci–dessous :
a) Vérifier que le nombre estimé d’abonnés en 2001 sera de 40 000.
b) Compléter la ligne 2 du tableau, donnant le nombre d’abonnés.


A
B
C
D
E
F
G

1
Année n
0
1
2
3
4
5

2
Abonnés Un
25 000
40 000





3
Vn
75 000






4
Vn/Vn–1







Les colonnes sont repérées par les lettres : A, B, C, … ; les lignes sont repérées par des nombres :
1, 2, 3… Ainsi, la référence B3 repère la cellule se trouvant à l’intersection de la colonne B et de la ligne 3.
c) Si l’on utilisait ce tableur pour compléter le tableau précédent, quelle formule devrait–on écrire dans la cellule C2 et recopier vers la droite jusque en G2 ?

2°) On note Un le nombre estimé d’abonnés durant l’année n.
a) Exprimer Un+1 en fonction de Un.
b) Cette suite (Un) est–elle arithmétique ? Justifier la réponse.
c) Cette suite (Un) est–elle géométrique ? Justifier la réponse.

3°) Le directeur souhaite 100 000 abonnés pour rentabiliser son entreprise. Il calcule alors, pour chaque année à venir la différence Vn entre son objectif, 100 000, et le nombre estimé Un d’abonnés. On a donc Vn = 100 000 – Un.
a) Calculer V0 : 
b) Dans la cellule B3, quelle formule doit–on écrire, puis recopier vers la droite dans le tableau de la question 1, pour compléter la ligne 3 ? 
c) Compléter la ligne 3 du tableau de la question 1.

4°) Dans cette question, on étudie la nature de la suite (Vn).
a) Compléter la ligne 4 du tableau de la question 1.
b) Que peut–on conjecturer pour la suite (Vn) ?
c) En admettant que cette conjecture soit vérifiée, montrer que Vn = 75 000 CARSPECIAUX 180 \f "Symbol"\h 0,8n.

5°) a) En déduire Un en fonction de n.
b) Combien d’abonnés peut–on estimer en 2010 ?

